

**Учебный план по платным образовательным услугам
в МБДОУ д/с-к/в № 3 на 2019-2020 учебный год**

№ п/п	Наименование группы	Руководитель группы	Количество часов
1	«Изобразительная деятельность»	Пасикова Людмила Ивановна, педагог дополнительного образования	64
2	«Театр физического развития и оздоровления детей»	Маркова Марина Викентьевна, инструктор по ф/к	64
3	«Развивай-ка»	Ляшко Татьяна Николаевна, старший воспитатель	64
4	«Обучение детей грамоте»	Бобрышева Любовь Ивановна, учитель - логопед	64

**Учебный план по платным образовательным услугам
на 2019 -2020 учебный год**

Согласно п. 6 ст. 14 Закона Российской Федерации от Закон РФ от 10.07.1992 N 3266-1(ред. от 12.11.2012) "Об образовании" государственные и муниципальные образовательные учреждения, в том числе образовательные учреждения, реализующие общеобразовательные программы дошкольного образования, всех форм собственности и ведомственной принадлежности (далее - ДОУ) вправе оказывать платные дополнительные образовательные услуги, не предусмотренные соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами. Законодательно уточнено, что осуществление приносящей доход деятельности, государственными и муниципальными образовательными учреждениями допускается, если это не противоречит федеральным законам. Платные образовательные услуги предоставляются МБДОУ д/с-к/в №3 г. Кропоткин муниципального образования Кавказский район с целью всестороннего удовлетворения потребности населения, улучшения качества, развития и совершенствования услуг, расширения материально-технической базы, создания возможности для организации и проведения занятий по месту жительства.

Предоставление МБДОУ д/с-к/в № 3 г. Кропоткин платных образовательных услуг является частью его хозяйственной деятельности и регулируется следующей нормативно-правовой базой федерального и

краевого уровня, Уставом МБДОУ.

В 2019-2020 учебном году утвержден следующий перечень платных образовательных услуг:

- группа «Изобразительная деятельность»;
- группа «Развивай-ка»;
- группа «Театр физического развития и оздоровления детей»;
- группа «Обучение детей грамоте».

В Учебном плане на 2019-2020 учебный год в необходимом объеме сохранено содержание учебных программ, являющихся обязательными. Содержание Учебного плана соответствует возрастным и индивидуальным особенностям детей дошкольного возраста. Количество часов, отведенное на освоение детьми учебного плана, не превышает величину недельной образовательной нагрузки в соответствии с требованиями СанПиН.

В соответствии с уставом МБДОУ д/с-к/в № 3 г.Кропоткин учебный план по платным образовательным услугам рассчитан на 32 учебные недели. Продолжительность образовательной деятельности в зависимости от возраста детей:

- средняя группа-20-25 мин.
- старшая, подготовительная группа - 25-30 мин.

По каждому виду платных образовательных услуг в МБДОУ д/с-к/в №3 г. Кропоткин разработаны и утверждены рабочие программы. Содержание учебных программ направлено на достижение следующих целей:

Группа «Изобразительная деятельность» (64 ч.)

В программе определены общие и специальные задачи воспитания и обучения, предусмотрено формирование необходимых представлений, умений, навыков в процессе обучения. Также разработана тематика и конспекты занятий, определены уровни развития, в которых отражаются достижения, приобретенные детьми к концу каждого года обучения.

Квиллинг - увлекательное творчество для детей с эффективным результатом работы. Приемы работы в данной технике просты и доступны для понимания детей. Выбор техники квиллинг в работе с детьми не случаен. Работая с тонкими полосками бумаги, закручивая их на инструменты, идет активное развитие мелкой моторики рук ребенка. А следствием развития мелкой моторики - общее его развитие, начиная от развития речи и заканчивая творческими способностями.

В изостудии имеется весь необходимый материал и пособия по обучению детей данному виду деятельности.

Группа «Обучение детей грамоте» (64 ч.)

Данная программа направлена на предупреждение нарушений устной и письменной речи. Программа рассчитана на детей 5-7 лет. Количество занятий - 2 раза в неделю.

Продолжительность - 30 минут. Предусмотрена совместная работа с родителями. Программа содержит планирование по разделу обучение грамоте и системный цикл рекомендуемых домашних заданий в помощь родителям для детей 5-7 лет. Работа проводится в группе 8-12 человек. В пособии представлен практический наглядно обучающий материал с разнообразными увлекательными упражнениями и заданиями. Предлагаемый цикл занятий способствует развитию звуковой культуры речи, фонематического слуха, звукобуквенного анализа, также развитию внимания, мышления и памяти. Пособие развивает интерес и способности к чтению. Основное назначение - оказание практической помощи родителям при подготовке ребёнка к школе.

Группа «Театр физического развития и оздоровления детей» (64 ч.)

Степ-аэробика в детском саду — это целый комплекс упражнений. Различные по темпу и интенсивности, идет работа всех мышц и суставов, укрепление здоровья детей, повышение сопротивляемости организма; создание условий для формирования у детей дошкольного возраста потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании; создание положительного психологического настроя; повышению эмоционального уровня; способствует развитию мышления, воображения, развитию творческих способностей и укреплению здоровья.

Развивает и укрепляет костно-мышечную систему дошкольника;

Формировать правильную осанку, стопу;

Стимулировать работу сердечно-сосудистой, дыхательной системы организма;

Приобщать к здоровому образу жизни.

Развивает двигательные качества и умения:

Развивать точность и координацию движений;

Развивать гибкость и пластичность;

Воспитывать выносливость;

Развивать умение ориентироваться в пространстве;

Обогащать двигательный опыт ребенка.

Развитие музыкальности:

Развитие способности слушать и чувствовать музыку;

Развивать чувство ритма;

Развивать музыкальную память.

Развитие психических процессов:

Развивать восприятие, волю, память, мышление;

Тренировать подвижность и гибкость нервных процессов.

Воспитание нравственно-коммуникативных качеств личности: Воспитывать активность, инициативность, самостоятельность, настойчивость.

Группа «Развивай-ка» (64 ч.)

Программа основана на игровом методе с учётом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников. Много внимания уделяется самостоятельной работе детей, активизации словарного запаса детей, развитию математических способностей, сенсорного восприятия. При подборе игр учитывается то, что игра не должна быть слишком трудной, но и не слишком легкой, - только в этом случае игра приносит детям пользу и радость.

Программа направлена на выявление и развитие способностей каждого ребёнка, на развитие самостоятельности, познавательной и коммуникативной активности, социальной уверенности и ценностной ориентации, определяющих поведение, деятельность и отношение ребенка к миру.

Цель программы:

Создание условий и содействие интеллектуальному развитию ребёнка. Данная цель конкретизирована рядом **задач:**

Образовательные:

- 1.Формирование базисных математических представлений.
- 2.Формирование логического мышления, аналитического.
- 3.Обучение ребёнка согласовывать свои действия с действиями взрослого и действиями других детей, учить ориентироваться в пространстве.
- 4.Расширение словарного запаса и общего кругозора детей, обучение детей грамоте.

Развивающие:

- 1.Активизировать умственную деятельность детей.
- 2.Развитие визуального, аудиального и тактильного восприятия.
- 3.Развивать основные умственные операции: анализ, синтез, абстрагирование, сравнение, обобщение, классификация.
- 4.Формировать основы творческого мышления; памяти, внимания.
- 5.Развивать эмоционально-волевую сферу.
- 6.Развитие крупной и мелкой моторики.
- 7.Развивать такие качества, как наблюдательность, воображение, фантазию, творческое начало.
- 8.Развитие зрительно-пространственной ориентации.
- 9.Развивать коммуникативные навыки.

Воспитательные:

- 1.Повышать познавательный интерес детей к окружающему миру.
- 2.Воспитывать интерес к интеллектуальным играм.
- 3.Воспитывать нравственно-волевые качества личности.

Программа предполагает широкое использование дидактического, иллюстративного, демонстрационного материала, методических пособий, дидактических и развивающих игр, использование продуктивной деятельности.

Ведущей деятельностью у дошкольников является игра. Поэтому занятия, по сути, являются игровым процессом, в процессе которого дети исследуют проблемные ситуации, выявляют существенные признаки и отношения, соревнуются, делают «открытия». В ходе игр и осуществляется личностно-ориентированное взаимодействие взрослого с ребенком и детей между собой, их общение в парах, в группах.

Данная программа рассчитана на один год обучения детей средней группы (от 4 до 5 лет), содержит перспективное планирование, которое представлено ежемесячно. ООД проводится с октября по май месяц включительно.

Для успешного освоения программы ООД проводится два раза в неделю. Продолжительность ООД составляет 25-30 минут.

Во время проведения ООД чередуется выполнение основных заданий с кратковременным отдыхом (физминутки, пальчиковая гимнастика и другие).

Набор детей в группу осуществляется в соответствии с желанием родителей с учетом индивидуальных особенностей детей.